

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕННИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН Краивинского Райкома ВКП(б) и Райисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Краивино, Новосибирской области. Советская № 7. Телефон. 48

23 февраля 1938 г.

№ 11 (510)

Год изд. седьмой

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ
Рабоче-Крестьянской Красной
Армии и Военно-Морскому
Флоту—вооруженным силам
пролетарской революции, о плоту
мира во всем мире!

НЕПОБЕДИМАЯ АРМИЯ

Двадцать лет исполнилось нашей славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Флоту. Весь советский народ с радостью и гордостью отмечает двадцатую годовщину вооруженных сил социалистической революции. Сегодня—всенародный праздник много-миллионного советского народа.

И как не радоваться, как не гордиться нашему народу, если его доблестная Красная Армия, созданная и руководимая партией Ленина-Сталина, разгромила в годы гражданской войны всех врагов советской власти и обеспечивает сегодня железную оборону великой социалистической родины.

Многочисленные враги советской власти, хорошо вооруженные и поддерживаемые империалистическими государствами, пытались в годы гражданской войны разбить молодую, недостаточно оснащенную, разутую и раздетую Красную Армию. В тылу гнездились предатели, шпионы, контрреволюционеры пытались бить с фронта и с тыла.

Но Красная Армия знала, за что она борется, "Армия, знающая, за что она борется, непобедима" (Сталин). Всегда, преданность красноармейцев делу Великой Октябрьской социалистической революции рождала невиданный геройзм и стойкость, веру в свои силы и пламенную волю к победе. Под руководством партии большевиков, которая посыпала в армию лучших своих сынов, красные бойцы доблестно защищали Царицын и Ленинград, громили белых под Орлом и Каховкой, штурмовали Перекоп и Волочаевскую сопку. И Красная Армия победила!

В нашей стране создалось невиданное раньше внутреннее моральное и политическое единство народа, моральное и политическое единство социалистического общества" (Молотов). Это единство создает невиданную силу и еще выше поднимает политико-моральное состояние Красной Армии.

В укреплении моцни Красной Армии и Военно-Морского Флота оказались преимущества социалистического строя, нерушимая дружба народов Советского Союза.

В капиталистическом мире нет и не может быть такой армии, в которой царил бы единство между командным составом и бойцами, между бойцами разных национальностей. Такое единство—только в нашей Красной Армии, ко-

торая связана с трудящимися крепчайшими родственными связями.

Блестящим показателем этой кровной связи армии со своим народом явились выборы в Верховный Совет СССР, когда красноармейцы единодушно, вместе со всеми трудящимися, выбирали в верховный орган советской власти лучших людей страны, в том числе командиров, политработников и бойцов Красной Армии.

Единство и сплочение армии, ее высокое политическо-моральное состояние и крепкая дисциплина—результат громадной политко-воспитательной работы, которую ведет в Красной Армии партия большевиков. Ленин и Сталин создавали и пестовали Красную Армию, партия большевиков вела ее от победы к победе.

Мощная индустрия в годы сталинских пятилеток вооружила Красную Армию первоклассной боевой техникой. Беспрецедентно преданные своей родине, люди крепко сплоченные вокруг партии большевиков, верные сыны своего народа владеют мощным совершенным оружием. Это—сила, которая разнесет в пух и прах всех врагов, если они посягнут на великие завоевания нашего народа, записанные в Стalinской Конституции!

Весь мир знает о замечательных достижениях нашей авиации. Они стали возможны благодаря великоделной выучке наших летчиков и пре-восходному качеству наших самолетов.

Красная Армия обладает мощным парком танков всех видов, быстроходных отлично забронированных и вооруженных.

Сильно выросла и растет дальне наша могучая артиллерия, которая "обладает наибольшей силой и мощью огня из всех разъемных родов войск" (Временный полевой устав РККА. 1936 г.).

По своей подготовке и вооружению наша пехота признается одной из лучших в мире.

Растет наш Военно-Морской Флот—верный страж морских границ. "У могучей Советской державы,—сказал тов. Молотов на первой Сессии Верховного Совета СССР,—должен быть соответствующий ее интересам, достойный нашего великого дела, морской и океанский флот". И мы будем его иметь, чтобы бить врага не только на его земле, но и в его водах!

Первоклассное оружие Красной Армии все время совершенствуется. Но еще быстрее растут ее люди. Командиры и политработники ведут среди красноармейцев большую воспитательную работу и непрерывно совершенствуются сами. Тыл, резервы Красной Армии неисчерпаемы—весь народ готов встать на защиту своей родины. Вот в чем основа силы и моцни Красной Армии, ее невиданной боеспособности.

Враги отлично знают, что они будут нещадно биты, если сделают попытку напасть на Советский Союз. Недаром так старались они насаждить в армии свои шпионские и вредительские гнезда. Но ставка на гнусных предателей—гамарниковых и тухачевских—бита,—предатели разоблачены, разгромлены. От этого Красная Армия стала еще сильней.

Славное детище великого народа, наша Красная Армия, руководимая первым маршалом Советского Союза тов. Ворошиловым, готова к любым подвигам во имя счастья и процветания трудящихся. Остро отточено ее закаленное в боях оружие. Крепки ряды ее партийных и непартийных большевиков. Защищает родину—в надежных руках.

Наш горячий привет славным бойцам и командирам Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота!



Папанину, Ширшову, Кренкелю Федорову

Поздравляем вас с успешным выполнением ответственного задания. Ждем вашего возвращения в Москву. Братский привет!

Вся наша страна гордится

И. Сталин, В. Молотов, К. Ворошилов,
А. Каганович, М. Калинин, А. Миноян, В. Чубарь, А. Андреев, С. Косиор, А. Жданов, Н. Ежов, Г. Петровский, Р. Эйхе, Н. Хрущев.

Остальцеву, Барсукову, Котцову. Командам „Таймыр“ и „Мурман“

Примите нашу благодарность и самотверженной работой. Братский привет!
И. Сталин, В. Молотов, К. Ворошилов, Л. Каганович, М. Калинин, А. Миноян, В. Чубарь, А. Андреев, С. Косиор, А. Жданов, Н. Ежов, Г. Петровский, Р. Эйхе, Н. Хрущев.

Об утверждении „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“ Постановление IV Сессии Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета 16 созыва

Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет постановляет:

Утвердить „Положение о выборах в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики“.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. КАЛИНИН.

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета, член

президиума ВЦИК А. АРТЮХИНА.

Москва, Кремль. 16 февраля 1938 года.

„Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР“ будет напечатано в следующем номере нашей газеты.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПИСЬМО Т. ИВАНОВА И ОТВЕТ Т. СТАЛИНА

Тов. СТАЛИНУ

От штатного пропагандиста РК ВЛКСМ Мантуровского района, Курской области—ИВАНОВА Ивана Филипповича.

Дорогой тов. Сталин, убедительно прошу разъяснить мне следующий вопрос: у нас на местах, да и в обкоме комсомола имеется двойное понятие об окончательной победе социализма в нашей стране, т. е. путают первую группу противоречий со второй. В Ваших трудах — о судьбах социализма в Советском Союзе идет речь о двух группах противоречий — о внутренних и внешних.

О первой группе противоречий понятно, что мы их

разрешили — социализм внутри страны победил.

Я хочу получить ответ о второй группе противоречий, т. е. между страной социализма и капитализма. Вы указываете, что окончательная победа социализма означает разрешение внешних противоречий, имеет полную гарантию от интервенции, а следовательно от реставрации капитализма. А эта группа противоречий разрешима только усилиями рабочих всех стран.

Да, и тов. Ленин учил нас — окончательно победить можно только в мировом масштабе, только совместными усилиями рабочих всех стран".

Будучи на семинаре штатных пропагандистов в обкоме ВЛКСМ, я, основываясь на Ваших трудах, сказал, что окончательная победа социализма может быть в мировом масштабе, но обкомовские работники — Уроженко (первый секретарь обкома) и Казелков (инструктор по пропаганде) мое выступление квалифицируют, как троцкистскую вылазку.

Я стал им зачитывать цитаты из Ваших трудов по этому вопросу, но Уроженко предложил мне закрыть трехтомник, высказав, что "тов. Сталин говорил в 1926 г., а мы уже имеем 1938 г., тогда мы не имели окончательную

победу, а теперь имеем и нам теперь думать об интервенции и реставрации никак не следует"; дальше, он говорит — "мы теперь имеем окончательную победу социализма и имеем полную гарантию от интервенции и реставрации капитализма". Итак меня считали пособником троцкизма, сняли с пропагандистской работы и поставили вопрос о пребывании в комсомоле.

Прошу, тов. Сталин, разъяснить — имеем ли мы окончательную победу социализма или пока еще нет? Может быть я еще не нашел дополнительного современного материала по этому вопросу, в

связи с изменениями современности.

Я также считаю заявление Уроженко антибольшевистским, что труды тов. Сталина по этому вопросу немножко устарели. И правильно ли поступили работники обкома, посчитав меня троцкистом. Это для меня очень обидно и оскорбительно.

Прошу, тов. Сталин, не откажите в просьбе и дайте ответ по адресу — Мантуровский район, Курской области, 1-й Засемский сельсовет, ИВАНОВУ Ивану Филипповичу.

И. ИВАНОВ.

18.II—38 г.

ОТВЕТ т-щу ИВАНОВУ ИВАНУ ФИЛИППОВИЧУ

Вы, конечно, правы, т. Иванов, а Ваши идеиные противники, т. е. товарищи Уроженко и Казелков — не правы.

И вот почему.

Несомненно, что вопрос о победе социализма в одной стране, в данном случае, в нашей стране — имеет ДВЕ РАЗЛИЧНЫЕ стороны.

ПЕРВАЯ сторона вопроса о победе социализма в нашей стране обнимает проблему взаимоотношений классов внутри нашей страны. Это — область ВНУТРЕННИХ отношений.

Может ли рабочий

класс нашей страны преодолеть противоречия с нашим крестьянством и наладить с ним союз, сотрудничество? Может ли рабочий класс нашей страны в союзе с нашим крестьянством разбить буржуазию нашей страны, отобрать у нее землю, заводы, шахты и т. п. и построить своим силами новое бесклассовое общество, полное социалистическое общество?

Таковы проблемы, связанные с ПЕРВОЙ стороной ВОПРОСА О ПОБЕДЕ СОЦИАЛИЗМА В НАШЕЙ СТРАНЕ.

Ленинизм отвечает на эти проблемы положительно. Ленин учит, что "МЫ ИМЕЕМ ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ ДЛЯ ПОСТРОЕНИЯ ПОЛНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА". Стало быть, мы можем и должны собственными силами одолеть свою буржуазию и построить социалистическое общество. Троцкий, Зиновьев, Каменев и прочие господы, ставшие потом шпионами и агентами фашизма, отрицали возможность построения социализма в нашей стране без предварительной победы социалистической революции в других странах, в капиталистических странах. Эти господы по сути дела хотели повернуть нашу страну назад, на путь буржуазного развития, прикрывая свое отступничество фальшивыми ссылками на "победу революции" в других странах. Об этом именно ишел спор у нашей партии с этими господами. Дальнейший ход развития нашей

страны показал, что партия была права, а Троцкий и компания были не правы. Ибо за это время мы успели уже ликвидировать свою буржуазию, наладить братское сотрудничество со своим крестьянством и построить в основном социалистическое общество, несмотря на отсутствие победы социалистической революции в других странах.

Так обстоит дело с ПЕРВОЙ стороной вопроса о победе социализма в нашей стране.

Я думаю, тов. Иванов, что Ваш спор с т. т. Уроженко и Казелковым касается не этой стороны вопроса.

ВТОРАЯ сторона вопроса о победе социализма в нашей стране обнимает проблему взаимоотношений нашей работы по усилению обороны нашей страны, по странам с другими странами, с капиталистическими странами, проблему взаимоотношений рабочего класса нашей страны с буржуазией других стран. Это — область ВНЕШНИХ, МЕЖДУНАРОДНЫХ отношений.

Может ли победивший социализм одной страны, имеющий в окружении множество сильных капиталистических стран, считать себе вполне гарантированным от опасности военного вторжения (интервенции), и, стало быть, от попыток восстановления капитализма в нашей стране? Могут ли наш рабочий класс и наше крестьянство собственными силами, без серьезной помощи рабочего класса капиталистических стран, одолеть буржуазию других стран так же, как они одолели свою буржуазию? Иначе говоря: можно ли считать победу социализма в нашей стране окончательной, т. е. свободной от опасности военного нападения и попыток восстановления капитализма, при условии, что победа социализма имеется только в одной стране, а капиталистическое окружение продолжает существовать?

Таковы проблемы, связанные со ВТОРОЙ стороной вопроса о победе социализма в нашей стране.

Ленинизм отвечает на эти проблемы отрицательно. Ленин учит, что окончательная победа социализма в смысле полной гарантии от реставрации буржуазных отношений возможна только в международном масштабе" (см. известия резолюцию XIV конференции ВКП). Это значит, что серьезная помощь международного пролетариата является той силой, без которой не может быть решена задача окончательной победы социализма в одной стране. Это, конечно, не значит, что мы сами должны сидеть, сложа руки, в ожидании помощи извне. Наоборот, помочь со стороны международного пролетариата является той силой, без которой не может быть решена задача окончательной победы социализма в одной стране.

ВТОРАЯ сторона вопроса о победе социализма в нашей стране обнимает проблему взаимоотношений нашей работы по усилению обороны нашей страны, по странам с другими странами, с капиталистическими странами, проблему взаимоотношений рабочего класса нашей страны с буржуазией других стран. Это — область ВНЕШНИХ, МЕЖДУНАРОДНЫХ отношений.

Вот что говорит на этот счет Ленин:

"Мы живем не только в государстве, но и в СИСТЕМЕ ГОСУДАРСТВ, и существование Советской Республики рядом с империалистическими государствами продолжительное время немыслимо. В конце концов либо одно, либо другое победит. А пока этот конец наступит, ряд самых ужасных столкновений между Советской Республикой и буржуазными государствами неизбежен. Это значит, что господствующий класс, пролетариат, если только он хочет и будет господствовать, должен доказать это и своей военной организацией" (т. XXIV, стр. 122). И дальше:

"Мы окружены людьми, классами, правительствами, которые открыто выражают ненависть к нам. Надо помнить, что от всякого нашествия мы всегда на волоске" (т. XXVII, стр. 117).

Сказано остро и крепко, но честно и правдиво, без прикрас, как умел говорить Ленин.

На основе этих предполи-

лок в "Вопросах ленинизма" Сталина было сказано:

"Окончательная победа социализма есть полная гарантированная от попыток интервенции, а, значит, и реставрации, ибо сколько-нибудь серьезная попытка реставрации может иметь место лишь при серьезной поддержке извне, лишь при поддержке международного капитала. Поэтому поддержка нашей революции со стороны рабочих всех стран, а тем более победа этих рабочих хотя бы в нескольких странах, является необходимым условием окончательной победы социализма" ("Вопросы ленинизма", 1937 г., стр. 134).

В самом деле было бы смешно и глупо закрывать глаза на факт капиталистического окружения и думать, что наши внешние враги, например, фашисты не пытаются при случае произвести на СССР военное нападение. Так могут думать только слепые бащины или скрытые враги, желающие усыпить народ. Не менее смешно было бы отрицать, что в случае малейшего успеха военной интервенции интервенты попытаются разрушить в занятых ими районах советский строй и восстановить буржуазный строй. Разве Деникин или Колчак не восстанавливали в занятых ими районах буржуазный строй? Чем фашисты лучше Деникина или Колчака? Отрицать опасность военной интервенции и попыток реставрации при существовании капиталистического окружения могут только головотяпки или скрытые враги, желающие прикрыть бащальством свою враждебность и старающиеся демобилизовать народ. Но можно ли считать победу социализма в одной стране окончательной, если эта страна имеет вокруг себя капиталистическое окружение и если она не гарантирована полностью от опасности интервенции и реставрации? Ясно, что нельзя.

Так обстоит дело с вопросом о победе социализма в одной стране.

Выходит, что вопрос этот содержит две различные проблемы: а) проблему ВНУТРЕННИХ отношений нашей страны, т. е. проблему преодоления своей буржуазии и построения полного социализма, и б) проблему ВНЕШНИХ отношений страны, т. е. проблему полного обеспечения нашей страны от опасностей военной интервенции и реставрации. Первая проблема уже разрешена нами, так как наша буржуазия уже ликвидирована и социализм уже построен в основном. Это называется у нас победой социализма, или точнее, победой социалистического строительства в одной стране. Мы могли бы сказать, что эта победа является окончательной, если бы наша страна находилась на острове и если бы вокруг нее не было множества других, капиталистических стран. Но так как мы живем не на острове, а в системе государств, значительная часть которых враждебно относится к стране социализма, создавая опасность интервенции и реставрации, то мы говорим открыто и честно, что победа социализма в нашей стране не является еще окончательной. Но из этого следует, что вторая проблема пока не разрешена и ее придется еще разрешить. Более того: вторую проблему невозможно разрешить в том же порядке: в каком разрешили первую проблему, т. е. путем лишь собственных усилий нашей страны.

Вторую проблему можно разрешить лишь в порядке соединения серьезных усилий международного пролетариата с еще более серьезными усилиями всего нашего советского народа. Нужно усилить и укрепить международные пролетарские связи рабочего класса СССР с рабочим классом буржуазных стран; нужно организовать политическую мощь рабочего класса буржуазных стран рабочему классу СССР. (Продолжение на 3-й стр.)

Продолжение ответа тов. Сталина на письмо тов. Иванова

(Начало смотри на 2-й странице)

нашей страны на случай военного нападения на нашу страну, равно как организовать всяческую помощь рабочему классу нашей страны рабочему классу буржуазных стран; нужно всемерно усилить и укрепить нашу Красную армию, Красный флот, Красную авиацию, Осоавиахим. Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая "случайность" и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох.

Из Вашего письма видно, что т. Уроженко держится других, не совсем ленинских взглядов. Он, оказывается, утверждает, что "мы теперь имеем окончательную победу социализма и имеем полную гарантию от интервенции и реставрации капитализма". Не может быть сомнения, что т. Уроженко в корне не прав. Такое утверждение т. Уроженко может быть объяснено лишь непониманием окружающей действительности и незнанием элементарных положений ленинизма, или же пустопорожним хвастовством зазнавшегося молодого чиновника. Если мы в самом деле "имеем полную гарантию от интервенции и реставрации капитализма", то нужны ли нам после этого сильная Красная армия, Красный флот, Красная авиация, сильный Осоавиахим, усиление и укрепление интернациональных пролетарских связей? Не лучше ли будет миллиарды денег, уходящие на усиление Красной армии, об-

ратить на другие нужды, а Красную армию сократить до минимума, или даже распустить вовсе? Такие люди, как т. Уроженко, если они субъективно даже преданы нашему делу, объективно опасны для нашего дела, ибо они своим хвастовством вольно или невольно (это все равно) усыпляют наш народ, демобилизуют рабочих и крестьян и помогают врагам застygнуть нас врасплох в случае международных осложнений.

Что касается того, тов. Иванов, что Вас, оказывается, "сняли с пропагандистской работы и поставили вопрос о пребывании в комсомоле", то опасаться Вам этого не следует. Если люди из обкома ВЛКСМ действительно захотят уподобиться чеховскомуunter-officeru Пришибееву, можно не сомневаться, что они проиграют на этом. В нашей стране не любят Пришибеевых.

Теперь Вы можете судить устарело ли известное место из книги "Вопросы ленинизма" по вопросу о победе социализма в одной стране. Я бы сам очень хотел, чтобы оно устарело, чтобы не было больше на свете таких неприятных вещей, как капиталистическое окружение, опасность военного нападения, опасность реставрации капитализма и т. п. Но, к сожалению, эти неприятные вещи все еще продолжают существовать.

И. СТАЛИН.

12 февраля 1938 г.
"Правда".

К 20-летию Красной Армии и Военно-Морского Флота



К. Е. Ворошилов в 1919—1920 г.г. (Центральный музей В. И. Ленина).

К 20-летию Красной Армии и Военно-Морского Флота



Портрет героя гражданской войны Н. Шорса, художник Перле

Народный комиссариат Военно-Морского Флота

СССР—великая морская держава. Больше чем в 40 тысяч километров тянутся ее морские и океанские границы. Балтийское море—на западе, Северный Ледовитый океан—на севере, Тихий океан—на востоке, Черное море—на юге, таковы моря и океаны, связывающие нашу страну с капиталистическими соседями. Эти моря и океаны соприкасаются с некоторыми государствами, проводящими по отношению к СССР далеко не миролюбивую политику.

Красные военные моряки зорко охраняют подступы к советским берегам. Балтийский, Черноморский, Тихоокеанский военно-морские флоты—любимые детища нашей родины. За последние годы они пополнились новыми боевыми кораблями, получили новое вооружение, стали грозной силой в руках социалистического государства. Горе врагу, который попытается нарушить непреклонность наших морских рубежей!

15 января на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей председатель Совнаркома СССР товарищ В. М. Молотов принял советский народ крепить и развивать Военно-Морской Флот Советского Союза.

"Мы должны считаться с тем, — сказал товарищ Молотов, — что страна наша большая, что она омывается морями на громадном протяжении, и это нам всегда напоминает о том, что флот у нас должен быть крепкий, сильный".

Советский народ любит свои морские силы, окружает их заботой и вниманием; посыпает на службу в

военный флот лучших своих сынов. О доблести и отваге военных моряков нашей страны сложено не мало прекрасных песен, выпущены замечательные фильмы, изданы волнующие книги. Героизмом наших моряков, показавших чудеса отваги в годы гражданской войны, гордятся и океаны, связывающие нашу страну с капиталистическими соседями.

Ежегодные учебные походы советских боевых кораблей показывают, что личный состав Красного Военно-Морского Флота добился больших успехов в овладении сложной техникой современного морского боя. Командиры блестящие решают трудные тактические задачи. Краснофлотцы отлично управляются с механизмами, воспитывают и закрепляют в себе выносливость, выдержку. Мы можем смело сказать: не только на суше и в воздухе, но и на морях и океанах у нас есть кому защищать, есть чем защищать свою любимую родину!

Советский Союз пристально следит за тем, что делается в капиталистических государствах. Всюду идет бешеная гонка морских вооружений. Капиталисты ловко заговаривают друг другу зубы на счет ограничения военно-морского строительства, а сами тем временем спускают на воду один за другим мощные военные корабли. Германия, Япония и Италия с каждым годом увеличивают расходы на морские вооружения. Можем ли мы безразлично смотреть на это?

"Мы не думаем оставаться равнодушными к этому факту", — сказал на первой Сессии Верховного Совета председатель Совнаркома СССР

Закрылась IV Сессия ВЦИК 16 созыва

Заключительное заседание 16 февраля

Утром 16 февраля под председательством тов. М. И. Калинина состоялось заключительное заседание IV сессии Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета 16 созыва. Все выступавшие в прениях по докладу тов. Н. А. Булганина единодушно одобрили внесенный на утверждение сессии проект Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР.

Председатель оргкомитета ВЦИК по Краснодарскому краю тов. И. С. Богданов предлагает уделить особое внимание составлению списков избирателей и позаботиться о заблаговременной рассылке бланков этих списков. Под горячие аплодисменты тов. Богданов заявляет:

— Нет и не будет больше той Кубани, на которую расчетывали контрреволюционные троцкисты, бухаринцы и прочие враги народа. Теперь советское колхозное казачество Кубани честно работает на черноземных полях, борется за выполнение указания товарища Сталина о сборе 7—8 миллиардов пудов хлеба в год. Если враг посмеет сунуть свое свинное рыло в наш советский огород, то казаки Кубани будут сокрушительно бить врага на его же территории.

Нарком социального обеспечения РСФСР тов. М. А. Шабурова сообщает, что за годы второй пятилетки по СССР толька на пенаш было отпущено 6 миллиардов 250 миллионов рублей. В настоящее время годовой бюджет одного наркомсбеса РСФСР равен годовым государственным бюджетам пяти стран—Швеции, Финляндии, Литвы, Латвии и Эстонии вместе взятых.

Член президиума ВЦИК тов. А. В. Артюхина говорит о радостной жизни женщин текстильщиц в Советском Союзе, тов. Артюхина приво-

дат интересные цифры, показывающие роль женщины в руководстве производством. В Союзе — свыше 100 тысяч женщин — инженеров и техников, на хлопчато-бумажных предприятиях число инженерно-технических работников женщин доходит до 20 проц.

На заключительном заседании сессии выступили также председатель Центрального Исполнительного Комитета Мордовской АССР тов. М. А. Чембулатов, студентка высшей коммунистической сельскохозяйственной школы тов. А. Я. Чужинова и др.

Последним в прениях выступил заместитель председателя Совета Народных Комиссаров РСФСР тов. С. Б. Зодионченко, характеризуя проект Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР, как подлинно демократический закон, тов. Зодионченко вносит ряд замечаний редакционного порядка, затем он говорил о гигантских победах Великой Российской Федерации, о непрерывном прогрессе ее народного хозяйства и культуры.

После речи тов. Зодионченко сессия единогласно постановляет прекратить прения. Докладчик тов. Булганин сообщает, что он согласен поправками тов. Зодионченко и отмечает полное единодушие сессии в оценке проекта Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР.

Сессия принимает поправки, внесенные тов. Зодионченко, проект единогласно утверждается.

После утверждения "Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР" председательствующий тов. М. И. Калинин объявляет IV Сессию Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета закрытой. (ТАСС).

К 20-летию Красной Армии и Военно-Морского Флота



Полк деревенской бедноты в 1918 г.
(По материалам Центрального музея Красной Армии)

Товарищам Сталину, Молотову, Ворошилову, Кагановичу, Калинину, Микояну, Чубарю, Андрееву, Косиору, Жданову, Ежеву

Ледокол „Ермак“—Шмидту

Безгранично счастливы рапортовать о выполнении поставленного нам задания. От северного полюса до 70 градусов северной широты мы провели полностью все намеченные исследования и собрали ценный научный материал по изучению дрейфа льда, гидрологии и метеорологии, сделали многочисленные гравидационные и магнитные измерения, выполнили биологические исследования.

Первого февраля, когда на 74 градусе наше поле разломилось на части, мы продолжали все возможные в этих условиях наблюдения. Уверенно работали, ни минуты не беспокоились за свою судьбу, знали, что наши могута родив, посыпая своих сыновей никогда их не оставят. Горячая забота и внимание к

нам партии, правительства, дорогого товарища Сталина и всего советского народа не прерывно поддерживали нас и обеспечили успешное проведение этой работы. В этот час мы покидаем льдину на координатах 70 градусов 54 минуты параллели, 19 градусов 48 минут вестовой и, пройдя за 274 суток дрейфа свыше 2500 километров, наша радиостанция первая сообщила весть о завоевании северного полюса, обеспечила надежную связь с родиной и этой телеграммой заканчивает свою работу.

Красный флаг нашей страны продолжает развеваться над ледяными просторами.

Папанин, Кренкель, Ширшов, Федоров, „Северный полюс“, 15 часов 55 минут.

Приказ по Главному управлению Северного морского пути при СНК СССР

г. Москва, от 19 февраля 1938 г.

21 мая 1937 года в 22 часа была открыта полярная научная станция на дрейфующей льдине у северного полюса с личным составом: 1) Начальник станции т. Папанин И. Д. 2) радиотехник т. Кренкель Э. Т. 3) Гидролог т. Ширшов П. П. 4) Астроном-магнитолог т. Федоров Е. К.

Продрейфовав 2500 километров, станция „Северный полюс“ достигла 70 градусов 44 минуты северной широты и 19 градусов 48 минут западной долготы, закончив программу научных работ.

19 февраля сего года личный состав, материалы наблюдений и имущество дрейфующей станции „Северный полюс“ принесены на борт ледокольных пароходов „Таймыр“ и „Мурман“.

Наблюдения в эфире за сигналами радиостанции „Упол“ прекратить.

И. о. начальника главсевморпути при СНК СССР Г. УШАКОВ.

Слава вам, героя! Товарищам Папанину, Кренкелю, Ширшову и Федорову, командам „Таймыра“ и „Мурмана“.

Приветствуем отважных зи-

Героические папанинцы на борту „Мурмана“ и „Таймыра“

Борт „Таймыра“, 19 февраля 18 часов 30 минут (радио, спец. Корр. ТАСС). Ровно в 13 часов 30 минут ледоколы подошли к лагерю и остановились от него вплотную на километрах. 80 человек с обоими кораблями пошли с флагами к лагерю. Папанинцы встретили нас также с флагами и с портретами тов. Сталина.

Под команду „Смирно!“ руководитель экспедиции Остальцев отдал Папанинцам рапорт.

— По распоряжению правительства корабли „Таймыр“ и „Мурман“ прибыли в ваше распоряжение. Жду приказаний.

После короткого митинга и „ура“ в честь товарища Сталина и героев папанинцев, мы немедленно приступили к свертыванию лагеря. Уже через полчаса от лаге-

ря к „Таймыру“ потянулись вереницей люди, осторожно неся на руках ценнейший груз — имущество полярной станции „Северный полюс“.

В 17 часов 30 минут все имущество лагеря было доставлено на борт „Таймыра“. Тут же на льдине была организована жребьевка — кому из папанинцев на какой корабль садиться. Папанин и Кренкель вытянули жребий на „Мурман“, Федоров и Ширшов — на „Таймыр“.

В 16 часов Кренкель отступил ключом последний радиорапорт товарищу Сталину и нашему правительству.

В 19 часов оба корабля взяли обратный курс к родным берегам навстречу ледоколу „Ермак“.

Папанинцы сейчас принимают ванны.

Руководитель экспедиции на „Таймыре“ ОСТАЛЬЦЕВ.



Герой гражданской войны
Василий Иванович ЧЕЛАЕВ.

Приветствие ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР тov. Е. Ярославскому

В день Вашего 60-летия Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР шлют вам — старому большевику из гвардии Ленина, преданному работнику нашей партии, активному борцу за дело рабочего класса и крестьянства — горячий привет.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР желает вам многих лет плодотворной работы на пользу партии и социалистической родины.

Центральный Комитет ВКП(б).
Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

Указ президиума Верховного Совета СССР о награждении тов. Ярославского орденом Ленина

В связи с 60-летием тов. Е. Ярославского и принимая во внимание его революционные заслуги перед рабочим классом и крестьянством, наградить тов. Ярославского Емельяна Орденом Ленина.

Председатель президиума Верховного Совета СССР — КАЛИНИН.
Секретарь президиума Верховного Совета СССР — А. ГОРКИН.

Москва. Кремль. 17/II — 1938 г.



Отличник боевой и политической подготовки тов. Клименко в дозоре на Северо-Западной границе; тов. Клименко имеет несколько поощрений от командования.

СЕГОДНЯ РАДОСТНЫЙ ДЕНЬ

Сегодня радостный день не только у нас, красноармейцев, а всего советского народа. Сегодня весь советский народ празднует двадцатилетие доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота — оплота мира во всем мире, стража великих пролетарских завоеваний.

Товарищи колхозники! Мы, ваши сыны, сыны советского народа, призванные в армию, с честью оправдаем доверие народа. К 20 годовщине Красной Армии и Красного Флота мы успешно закончили курсы и получили диплом на младших командиров. Но мы

на этом не успокоимся, будем дальше повышать наши военно-политические знания, чтобы быть достойными бойцами великой пролетарской армии. Мы заверяем Вас, товарищи, что всегда готовы дать отпор любым попыткам и замыслам фашизма и врагов социализма,

зорко охраняя социалистические рубежи.

Мы призываем Вас, товарищи, еще больше усилить оборонную работу в колхозах, укрепить осоавиахимовские ячейки, превратить каждый колхоз в крепость обороны, а также достойно подготовить молодых призывников к службе в армии.

Вперед к новым победам коммунизма!

Да здравствует коммунистическая партия — организатор и руководительница Красной Армии и Красного Флота!

Да здравствует вождь и учитель, отец и друг товарищ Сталин!

Да здравствует наш славный командарм, первый маршал Советского Союза товарищ Ворошилов!

Молодые младшие командиры Н-ской части:

**Худяшов П. И., Черданцев Е.,
Фолин И. И., Титаев Д.,
Брицевич К., Кигалов П. С.**

Принимают вызов щербиновцев

Обращение щербиновских колхозников нашло живейший отклик среди колхозников и колхозов Попоречинского сельсовета. Во всех колхозах на производственных совещаниях и колхозных собраниях горячо обсуждалось обращение щербиновцев, а также отмечалось отставание колхозов в подготовке к севу. На этих собраниях приняты решения о развертывании социалистического соревнования между колхозниками и бригадами, а также между колхозами.

Все колхозы заключили соцдоговора на соревнование за отличную подготовку к севу и за получение высокого урожая в 1938 году. Колхозы „ЩКМ“ соревнуются с колхозом „Пионер“, колхоз „Октябрь“ — с колхозом им. Сталина, колхоз им. Фрунзе — с колхозом „Юный пахарь“, колхоз „Правда“ — с колхозом „Красная звезда“.

Сейчас правления колхозов должны систематически проверять выполнение своих обязательств, а также организовать показ соцсоревнования и выполнение обязательств колхозниками на досках показателей, в стенгазетах, на совещаниях и собраниях.

Шире развернем соцсоревнование за сталинские 7–8 миллиардов пудов зерна, за высокие урожаи!

ЗЫРЯНОВ.

О засыпке семенных фондов в колхозе им. Дзержинского

Постановление президиума райисполкома и бюро райкома от 21 февраля 1938 г.

Производственной проверкой Панфиловским сельсоветом наличия засыпанных семян в колхозе им. Дзержинского установлено:

Председатель колхоза имени Дзержинского Черданцев Иван Никитович заведомо составлял и давал районо очковтирательскую сводку о засыпанных семенами фондах. Семена были не отсортированы, а он, зная об этом, не принимал мер к их очистке и в сводке показывал семена отсортированными.

При проверке наличия семенной пшеницы оказалось недостача 80 центнеров, причем количество была возможность засыпать из общего колхозного фонда до распределения хлеба по трудодням. Между тем Черданцев умышленно, чтобы поставить колхоз под угрозу провала посевной, несмотря на предупреждение председателя сельсовета тов. Бяхова, вскоре злостно не выполнил его указания и семена полностью не засыпал, сбрасывая с районного совещания председателей колхозов и в этот момент раздал хлеб колхозникам по трудодням.

Поручить прокурору тов. Михайлову немедленно начать следствие и сурово наказать Черданцева за действия, направленные на подрыв мощи колхоза.

3. Поручить директору Барачатской МТС тов. Хорькову и председателю сельсовета тов. Бяхову разъяснить данное решение колхозника колхоза им. Дзержинского.

И. о. пред. РИКа ИГНАШИН.
Секретарь РИК ВКП(б)
ВОЙЦЕХОВИЧ.

Редактор В. КОЗЛОВ.